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СРБИЈА

ДАЧИЋ И ЧЕПУРИН РАЗГОВАРАЛИ О ПОСЕТИ ПРЕДСЕДНИКА ПУТИНА СРБИЈИ

БЕОГРАД, 15. јануара 2019. (Бета) - Министар спиојлних послова Србије Ивица Дачић и
амбасадор Руске Федерације Александар Чепурин су 15. јануара у Београду разговарали
о припремама за посету руског председника Владимира Путина Србији 17. јануара.
Дачић је рекао да за Србију, њен народ и руководство представља велико задовољство и
част да 17. јануара угосте председника Руске Федерације Владимира Путина, пријатеља
Србије и српског народа, чија посета има велики симболички значај, каже се у саопштењу
Министарства. Српски министар спољних послова је додао да га веома радује то што ће у
саставу Путинове делегације бити и његов колега, миниастар иностраних послова Сергеј
Лавров.

ВУЧИЋ: УКЛОНИТЕ ТАКСЕ И ПРЕГОВОРИ МОГУ ДА СЕ НАСТАВЕ

БЕОГРАД, 15. јануара 2019. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 15.
јануара да Београд нема никакав услов за наставак дијалога са Приштином, али да је
веома важно да се прво ствари врате у стање пре увођења такси на српске производе.
"Нигде у нормалном свету не постоји да некоме уводите таксе и ограничавате проток
робе. То се просто не дешава. Склоните то као препреку и наставићемо да разговарамо.
Притом, не заборављамо да сте имали једну обавезу из Бриселског дијалога а то је
Заједница српских општина. А ви нисте ни заинтересовани за то. А ми смо испунили све.
И даље се тога придржавамо, иако можемо у једном дану, једним кликом да се вратимо на
пређашње стање", рекао је Вучић. Након састанка са амбасадорима и шефом делегације
ЕУ, Вучић је рекао да је суштина да "неко уразуми" руководство у Приштини и поновио да
је Србија увек била за дијалог. "Нас интересује да наставимо дијалог са легитимним и
легалним представницима Албанаца. Да видимо да ли можемо да постигнемо договор.
Али, што се притиска тиче, ЕУ је давала коректне изјаве, али ја мислим да Албанце
занима само став Америке. Извињавам се ЕУ. И хвала Вашингтону што је изразио јасан
став против такси", рекао је Вучић.

ФАБРИЦИ ПОЗВАО НА НАСТАВАК РЕФОРМИ У СРБИЈИ

БЕОГРАД, 15. јануара 2019. (Бета) - Шеф делегације Европске уније у Београду Сем
Фабрици поновио је 15. јануара подршку европском путу Србије и позвао на наставак
реформи на том путу. На конференцији за новинаре с председником Србије Александром
Вучићем после заједничког састанка с амбасадорима чланица ЕУ, Фабрици је рекао да је
у приступању Србији посебно важна владавина права и оценио да је Србија ту постигла
одређени напредак, али да треба да настави да ради на реформи правосуђа, борби
против корупције и слободи медија. Он је рекао да ће ЕУ наставити да посредује у
дијалогу Београда и Приштине у нади да ће се постићи одрживи свеобухватни споразум и
поновио позив "Косову" да укине таксе на робу из Србије и БиХ. Фабрици је рекао да је
Србија приступање ЕУ поставила као стратешки циљ, што је, како је оценио, "добро за
српске грађане и привреду". "ЕУ је пружала подршку европској перспективи Србије као и
многих других земаља Западног Балкана. Током данашњег ручка ми смо те поруке
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поновили", рекао је Фабрици. Шеф делегације ЕУ је рекао да је разговарано о пет
кључних области - независности провосуђа, борби против корупције, слободи медија,
борби против организованог криминала и регионалним питањима. Фабрици је поводом
предлога измене Устава Србије позвао на наставак смислене дебате у Парламенту. Он је
поводом рада на медијској стратегији рекао да ЕУ предлаже да се створи "стимулишућа
атмосфера" за слободу медија. Представник ЕУ је рекао да се за борбу против корупције
чека на усвајање нових закона и изразио наду да ће то ускоро бити готово и да ће донети
најбоље праксе из ЕУ, али и нагласио да је важно не само да се закони усвоје, већ и да
се примењују. Фабрици је рекао да је разговарано и о регионалним питањима и оценио
да Србија игра позитивну улогу. На питање о таксама приштинских власти на робу из
Србије и БиХ, Фабрици је рекао да је ЕУ од почетка јасно ставила до знања да су те
таксе у супротности са слободном трговином и Споразумом о стабилизацији и
придруживању. "Наш став је јасан и ми смо више пута тражили од власти у Приштини да
укину те таксе. Наставићемо да вршимо притисак", рекао је Фабрици.

АМАБАСАДОР НЕМАЧКЕ ШИБ: НЕ ПОСТОЈЕ РОКОВИ ДА БЕОГРАД И ПРИШТИНА
ПОСТИГНУ СПОРАЗУМ

БЕОГРАД, 15. јануара 2019. (Бета) - Амбасадор Немачке у Србији Томас Шиб изјавио је
да не постоје рокови да Београд и Приштина постигну споразум о нормализацији односа.
"Надамо се да ће се дијалог о нормализацији односа Београда и Приштине обновити што
пре и да ће доћи до напретка", казао је Шиб за "Вечерње новости" од 15. јануара,
коментаришући незваничне информације да је шефица дипломатије ЕУ Федерика
Могерини затражила да се дијалог оконча до почетка јуна. На питање хоће ли Берлин
извршити снажнији притисак на Приштину да повуче таксе од сто одсто на српску робу,
Шиб је казао да су у контакту и да су више пута изнели јасан став, укључујући и њиховог
министра спољних послова који се успротивио овој мери и позвао приштинске власти да
повуку одлуку. Шиб је казао да је став Берлина да Београд и Приштина воде дијалог у
којем посредује ЕУ, те да такав формат треба и да остане. Наводећи да је тачно да се
питање "Косовав мора решити пре уласка Србије у ЕУ и да је то један од најважнијих
услова које треба испунити за чланство, Шиб је истакао да би Београд и Приштина
требало да дођу до договора о нормализацији и да је на њима како ће тај споразум
изгледати. "Не тражимо да не сарађујете са Русијом како бисте постали чланица ЕУ",
казао је амбасадор упитан да ли Немачкој сметају блиски односи са Русијом и хоће ли
Србија бити под све јачим притиском да те везе "олабави". Шиб је казао да и Немачка и
ЕУ сарађују са Русијом. "Очигледно је да Русија тренутно није 'лак' партнер, али наравно
да су дијалог и сарадња важни", додао је немачки амбасадор.

ЕКОНОМИЈА

ВУЧИЋ СЕ НАДА ПОЗИТИВНОЈ ОДЛУЦИ ЕК О КВОТАМА ЗА КИНЕСКИ ЧЕЛИК

БЕОГРАД, 15. јануара 2019. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић 15. јануара је
изјавио да се нада да ће Европска комисија донети одлуку о квотама за увоз кинеског
челика која ће бити позитивна за Србију, где је кинеска HBIS група власник смедевске
железаре. "Неповољна одлука Европске комисије би била катастрофална за српску
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економију. Надам се да ће одлука бити позитивна", рекао је Вучић новинарима у Београду
после састанка са амбадасорима земаља чланица ЕУ. Он је додао да извоз смедеревске
железаре чини само 1,5 одсто укупног увоза челика у ЕУ, али да је то од великог значаја
за српску привреду. По речима Вучића одлазак кинеског инвеститора из Смедерева би
био ударац за Србију, за 10 до 15 хиљада људи који живе од рада железаре. "За
креирање још снажнијег привредног амбијента Србији је потребна подршка ЕУ, где иде
72 одсто спрског извоза", истакао је Вучић и додао да се сада раст српске привреде
заснива на извозу, а не на потрошњи. Указао је да у Србији има оних који се "љуте на ЕУ",
али да би без подршке ЕУ српска економија тешко ишла напред. Вучић је казао да је
раније упутио писмо председнику Европске комисије Жан-Клоду Јункеру, као и немачкој
канцеларки Ангели Меркел са молбом да колико могу утичу да одлука о квотама за увоз
кинеског челика не погоди Србију која има "крхку еконономију". Шеф Делегације ЕУ у
Србији Сем Фабрици казао је да су разумели важност питања квота за челик за Србију и
њену привреду. Он је навео да је Европска комисија завршила иницијални део истраге о
увозу челика и да је 4. јануара обавестила Светску трговинску организацију и друге
заинтересоване стране о томе. "Пажљиво посматрају ово питање и Европска комисија ће
одговорити на независан и непристасан начин", рекао је Фабрици.

МИХАЈЛОВИЋ: СРБИЈА ДО 2021. ДОБИЈА ДИСПЕЧЕРСКИ ЦЕНТАР У
ЖЕЛЕЗНИЧКОМ ТРАНСПОРТУ

БЕОГРАД, 15. јануара 2019. (Бета) - Министарка грађевинарства, саобраћаја и
инфраструктуре Србије Зорана Михајловић изјавила је 15. јануара да би Србија до 2021.
требало да добије најмодернији диспечерски центар у железничком транспорту у који ће
бити уложено 100 милиона евра. "Не можемо више да причамо о толиким улагањима у
пруге Коридора 10 и Коридора 11, уколико не будемо имали место из кога ћемо
управљати железничким саобраћејем", казала је Михајловић новинарима приликом
отварања изложбе фотографија руске компаније "РЖД Интернешенел" на Калемегдану.
Она је казала да ће новац за тај диспечерски центар бити финансиран из уговора између
железница Србије и Русије, вредног укупно 230 милиона евра, који треба да буде
потписан приликом посете председника Русије Владимира Путина Србији 17. јануара.
Михајловићева је казала да ће део тог новца бити искоришћен и за електротехничке
радове на прузи Стара Пазова-Нови Сад и за пројектно-техничку документацију за део
барске пруге. "Ми смо урадили Ресник-Ваљево, а треба да се ради деоница од Ваљева
до Врбнице, односоно Ужица и то најпре пројектно-техничка документација", рекла је она.
Како је додала, реализација свих пројеката који су обухваћени тим уговором треба да
почне у току ове године. "Оно што ће се наставити је договор у вези са
пројектно-техничком документацијом за насавак барске пруге од Ужица до границе са
Црном Гором", навела је министарка. Предстоји и договор, како је додала око начина
финансирања реконструкције првог дела барске пруге за коју се сада ради
пројектно-техничка документација. Михајловић јер позвала и све Београђене и њихове
госте да посете изложбу фотографија "Путеви, лица, хоризонти", коју је руска компанија
"РЖД Интернешенел" приредила на Калемегдану. "Изложба ће показати шта све руске
железнице раде у свету, већ и то како ће изгледати српска железница у будућности",
рекла је она и додала да су односи Србије и Русије пријатељски и да због тога и
економски односи из године у годину бивају све бољи. Подсетила је да је прошле године
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извоз Србије у Русију био вредан готово милијарду евра. Министарка је истакла и да
Србија може да се похвали и резултатима у области железничког сабраћаја. "За Владу
Србије улагање у железницу је од огромног значаја. Желимо да железница постане
доминантна, на начин на који је то била путна инфраструктура. Желимо да улажемо и то
радимо са једном од најбољих светских компанија, а то су руске жлезнице", рекла је она и
додала да та компанија широм света запошљава 800.000 људи. Генерални директор
"РЖД интернешенел" Сергеј Алексејевич Павлов казао је да је на изложби фотографија
на Калемегдану, која ће трајати до краја јануара, представљен свакодневни живот
радника руских железница, савремене технологије, урађене пруге и железничке станице. 
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